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konverguje.



2. Zistite, či rad
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L’Hospitalovo pravidlo
Majme dve funkcie f a g, definované na intervale (a, b), pričom a môže byť aj −∞ a b
môže byť aj ∞ . Potom ak sú splnené podmienky

(a) limity oboch funkcií f a g sú v bode x0 ∈ (a, b) rovné 0,

(b) funkcie f a g sú v okolí bodu x0 diferencovateľné, pričom v samotnom bode x0
derivácia nemusí existovať,

(c) derivácie f � a g� nesmú byť v okolí bodu x0 (pre x �= x0) obe súčasne rovné 0, alebo
inak povedané platí

(f �(x))2 + (g�(x))2 �= 0 ,

(d) existuje vlastná, alebo nevlastná limita lim
x→x0

f �(x)
g�(x)

.

Potom existuje aj limita lim
x→x0

f(x)
g(x)

a platí lim
x→x0

f(x)
g(x)

= lim
x→x0

f �(x)
g�(x)

.
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5. Z cvičenia 8.1m)
Vypočítajte asyptoty so smernicou funkcie f(x) = x.arctg x .



6. Vypočítajte limitu lim
x→0

x2 sin
�
1
x

�

sin x
.



7. Vypočítajte limitu lim
x→0
22

x − 2x2

2x − x2
.



8. Vypočítajte limitu lim
x→∞

e−2x(cosx+ 2 sin x) + e−x2 sin2 x
e−x(cosx+ sin x)

.



9. Vypočítajte limitu lim
x→0
2
√
1 + x− 3 3

√
1 + x+ cos x

x2
.


